



Medlem af Inatsisartut
Mariane Paviasen
Inuit Ataqatigiit
/Her

Svar på § 37-spørgsmål nr. 125-2022 vedr. hjælpepakke til fåreholderne

Brevdato: 05-07-2022
Sagsnr.:2022 – 14009
Akt-id: 20573516

Kære Mariane Paviasen

Du har i henhold til § 37, stk. 1 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spørgsmål til Naalakkersuisut vedr. hjælpepakke til fåreholderne. Spørgsmålene er henvist til min besvarelse.

Postboks 1614
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
Fax: (+299) 34 54 10
E-mail: pan@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

1. Grundet store prisstigninger på foder, har Naalakkersuisut planer om en hjælpepakke til fåreholderne?

A) Hvis man har planer om en hjælpepakke, hvordan skal det ske og hvornår skal det ske?

B) Hvis ikke, på hvilken begrundelse er der ikke planer om en hjælpepakke?

Svar: Den globale situation, hvor corona og krigen i Ukraine har medført store prisstigninger på gødning og foder, udfordrer landbrugserhvervet i Grønland. Departement for Landbrug, Selvforsyning, Energi og Miljø har løbende været i dialog med SPS omkring behov for yderligere garantistillelse til fodergaranti. På den baggrund er der sendt en indstilling til Finans- og Skatteudvalget i Inatsisartut om at hæve fodergarantien fra 3,5 til 5 millioner kroner for 2022.

Vi kender først de fulde økonomiske konsekvenser for erhvervet, når der er forhandlet nye priser med Neqi A/S. Departement for Landbrug, Selvforsyning, Energi og Miljø vil følge udviklingen og fortsætte dialogen med erhvervet om situationen.

2. Grundet store prisstigninger på gødning til markerne, har Naalakkersuisut planer om en hjælpepakke til landmændene?

A) Hvis man har planer om en hjælpepakke, hvordan og hvornår skal det ske?

B) Hvis ikke, på hvilken begrundelse er der ikke planer om en Hjælpepakke

Svar: Departement for Landbrug, Selvforsyning, Energi og Miljø har tidligere i år ombudgettet 800.000 kr. til direkte gødningsstøtte til landbrugerne. Der henvises i øvrigt til besvarelse af spørgsmål 1.

Med venlig hilsen



Kalistat Lund